



Краевое государственное казенное учреждение
для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
«Сосновоборский детский дом»

№8 октябрь 2021г.

Давайте
Остановим
Мгновение



Осень продолжается вместе с октябрём
Листья осыпаются золотым дождём.
Часто небо хмурится солнышку в упрёк.
Подметает улицы дворник-ветерок.

**Читайте! Спрашивайте!
Будьте любознательными и активными!**

Официальный сайт: <http://sosn-detdom.ucoz.ru/>,
Контактный телефон: 8 (39131) 2-11-48, E-mail: sdet24@mail.ru,
Адрес: 662500 Красноярский край, г. Сосновоборск, ул. 9 Пятилетки, д.13

Календарь событий в октябре

1 – Международный день пожилых людей

Любой человек на земле нуждается в общении. У каждого из нас есть близкий человек, мнение которого важно - это родители, родственники – братья и сестры, тети и дяди, бабушки и дедушки, которые часто находятся от нас далеко. Иногда даже живущие в одном городе дети и их возрастные родители не находят времени, чтобы увидеться хотя бы раз в неделю. С целью защиты прав престарелых был создан интернациональный праздник.

Стало доброй традицией поздравлять людей пожилого возраста, которые проживают в пансионате «Нова жизнь». Ребята готовят концертные номера, подарки к Новому году, 8 Марта, Дню пожилого человека. В связи с тем, что приехать и поздравить лично мы сейчас не можем из – за пандемии, все номера записываются на камеру, монтируется фильм пожилые люди смотрят его по телевизору.

К празднику ребята испекли оладушки, сделали коллективное панно и мы отвезли подарок в пансионат. Нас очень тепло встретили, погоревали, что ребята не приехали, ведь так хочется живого общения, особенно с нашими общительными ребятами. Персонал пансионата передавал всем огромное спасибо за внимание и участие.



1 – Международный день музыки

Если копнуть вглубь веков, музыка уже существовала в виде звуков: убаюкивающее мычание, устрашающие рыки и прочее.

Музыкальная терапия уже давно используется людьми для профилактики и лечения многих болезней, снятия стресса и как лекарство при переутомлении. А многие современные будущие мамы посещают курсы музыкальной подготовки к родам и предстоящему материнству. По наблюдению ученых, это значительно снижает риск возможных осложнений при родах и способствует раннему развитию малышей.



Интересные факты

Самая известная песня в мире
– Happy Birthday.

Группа Metallica попала в книгу рекордов Гиннеса. Они выступали на всех 7

Голландцы включают коровам произведения Моцарта для увеличения надоя.

Всемирный день улыбки – интересный праздник, настраивающий на позитивный лад.

Улыбающийся человек вызывает у окружающих положительные эмоции. Эта эмоция задействует более 50 лицевых мышц, начинает проявляться у детей еще в раннем детстве. Она обезоруживает, поднимает настроение, отвлекает от проблем и тягот.

Художник Харви Бэлл получил заказ от одной компании на создание логотипа, который бы при одном взгляде вызывал положительные эмоции. Так в мире появился «смайлик».

Братья Мюррей и Бернарпервыми стали использовать улыбку, как маркетинговый ход. «Смайлики» печатались на кружках, футболках, наклейках. В общей сложности они заработали на продаже улыбки более 50 миллионов долларов.

Интересные факты

Улыбка заразительна, как и зевота. Человек в плохом настроении, увидев улыбающегося собеседника, сам стремится улыбнуться.

Женщина, которая улыбается, гораздо более привлекательна, чем накрашенная. Это связано с тем, что улыбка подтягивает лицо, визуально омолаживая его и делая более ровным.

Помимо радости, улыбка может быть ироничной, циничной и даже злой, опасной.



В нашем учреждении работают два социальных педагога: **Мурина Мария Александровна** и **Гнеушева Галина Николаевна**.

Обе имеют большой педагогический стаж.

Галина Николаевна в своей деятельности сотрудничает с органами полиции, опеками воспитателями, психологами и другими органами системы профилактики, а также с судами. Важнейшая задача педагога – защита прав воспитанников.



Мария Александровна занимается мониторингом (системой наблюдения) постинтернатного сопровождения выпускников детских домов Центрального округа.

№8 октябрь 2021г.

День учителя – один из важнейших праздников в году. К сожалению, во множестве стран положение учителей весьма плачевное.

Условия труда не соблюдаются, заработные платы низкие, престижность профессии очень маленькая.

В нашем доме каждый сотрудник является педагогом, независимо от того, какую должность он занимает. Ребятушки учатся у взрослых не только правилам проживания, поведения, но и навыкам самообслуживания, которые так необходимы в самостоятельной жизни.

Ребята и сотрудники подготовили праздничный концерт.



День рождения социальной сети «ВКонтакте»

Компьютеризация мира привела к появлению различных социальных сетей. Одной из них стала «ВКонтакте», быстро набравшая свою популярность.

Пользователи социальных сетей сталкиваются с мошенничеством с завидной частотой, а ВКонтакте в этом плане один из самых уязвимых ресурсов – вряд ли найдется хотя бы один пользователь, которому ни разу не приходили сообщения от взломанных друзей с просьбой одолжить денег или сомнительными предложениями.

Даже если вы считаете, что ваш аккаунт не представляет интереса для мошенников, вы заблуждаетесь: ваши личные сообщения, фото документов, личные данные – все это злоумышленники могут использовать против вас: банальная кража данных, шантаж, вредоносные ссылки, сомнительные СМС о списании средств, просьбы о переводе денег от друзей и откровенное вымогательство.

Виды мошенничества:

- Фейковая благотворительность

Многие люди жертвуют средства для тяжелобольных

ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ! СБОР ДЛЯ АЙШИ

<https://vk.com/id465610298>

ПОЖАЛУЙСТА МАКСИМАЛЬНЫЙ РЕПОСТ
Показать полностью...



детей, умирающих от редких заболеваний взрослых, бездомных животных и пр.

№8 октябрь 2021г.

- Опросы и тесты

Распространенный способ мошенничества – опросы и тесты, за прохождение которых пользователям обещают некоторое вознаграждение. Чтобы его получить, необходимо лишь ответить на вопросы анкеты, а затем оплатить комиссию или залог для получения более крупной суммы. На подобные разводы попадаются десятки и сотни людей, а сумма в 200 руб. для вас может превратиться в 20 000 руб. для мошенника.



- Помощь другу

Злоумышленники взламывают профили отдельных людей, изучают их манеру письма, а далее пишут их друзьям с просьбой занять определенную сумму денег под различными предложениями.

Здесь в ход идут самые разные манипуляции – смерть близкого человека и нехватка денег на похороны, блокировка банковской карты, оплата кредита, срочное лечение и т.д. Иногда мошенники предъявляют фотографию карты с именем владельца профиля, что вызывает определенное доверие.



Первое, что необходимо делать в таких случаях –

связываться с другом или знакомым напрямую, уточнять информацию и не бояться отказывать людям, с которыми вы давно не общаетесь.

- Шантаж откровенными фотографиями

Если ваш профиль был взломан, первое, что сделает злоумышленник – просмотрит всю информацию о вас, в том числе фотографии, которые вы отправляете в личных сообщениях. И если он найдет там пикантные снимки, то может прибегнуть к шантажу, угрожая распространить их среди ваших друзей, знакомых и даже абсолютно посторонних людей.

Для многих это пугающая перспектива, поэтому жертвы очень часто соглашаются на выдвинутые условия и платят шантажисту. Несмотря на серьезную угрозу потери репутации, на поводу у мошенников идти не стоит – данные действия подпадают сразу

под несколько статей УК РФ – статья 163 УК РФ «Вымогательство» и статья 137 УК РФ «Нарушение неприкосновенности частной жизни». Целесообразно в таком случае сразу обратиться в полицию.

Но есть и другой расклад – фейковые фотографии порнографического характера. Злоумышленники с помощью фотошопа могут легко подделать изображения с якобы вашим участием и также использовать их для шантажа.

№8 октябрь 2021г.

- **Халява и компьютерные игры**

Поклонники компьютерных игр знают, что некоторые предметы из онлайн-игр можно приобрести за деньги или определенные бонусы. Многие любят чит-коды, которые бывает не так просто достать – и это тоже большое поле для мошенничества.

Данная схема подразумевает, что злоумышленники отправляют вам сообщение, информируя о возможности получить игровые предметы или бонусы. Для этого вам нужно установить определенное приложение или ПО на компьютер, которое на деле оказывается вредоносной программой, позволяющей захватить ваши личные данные. В этом случае бояться следует не только утечки логинов и паролей от игры и соцсетей, но и заражения вашего компьютера.

Ребята, будьте внимательны!

Участие команды "Оптимисты" в Культурном полиатлоне

16.10.2021 команда «Оптимисты» КГКУ «Сосновоборский детский дом» приняли участие в полуфинале краевого интеллектуально-творческого состязания команд работников образования Красноярского края «Культурный полиатлон». В этом сезоне игра была посвящена 200-летию Енисейской губернии. По результатам состязания команда «Оптимисты» была награждена дипломом участника.

Состязания «Культурный полиатлон» – комплексное многоборье в формате интеллектуально-творческих состязаний в области общекультурных и метапредметных компетентностей и способностей работников образования.

Идея интеллектуально - творческих состязаний складывается из 5 слов, показывающих ключевые качества педагогов команд:

Интеллигентность

Инициатива

Интеллект

Интерес

Идея



Какой бы не была тема интеллектуально-творческих состязаний «Культурный полиатлон» девиз остается неизменным: **«Думай! Пробуй! Удивляй!».**

Краевой семейный финансовый фестиваль

С 11 по 17 октября прошел Краевой семейный финансовый фестиваль. В этом году он был посвящен теме личных финансов. Все ребята, от дошкольников до выпускников,

приняли в нем активное участие. В течение 7 дней воспитанники посещали различные мероприятия, которые открывали им тайны финансовой успешности. Особенной популярностью среди подростков от 11 до 15 лет пользовалась веб-игра «Тайна потерянной копилки», в которой ребята соревновались, кто быстрее придет к финишу. Выпускники подошли к теме финансов со всей серьезностью: они обсуждали, как пользоваться банковской картой, что такое семейный бюджет.

Дискуссионный киноклуб «Спектр» собирал по вечерам и выходным дням самых заинтересованных. Оказывается, учиться финансовой грамотности можно вместе с героями образовательных художественных киносериалов, можно поспорить и обсудить самые

№8 октябрь 2021г.

животрепещущие вопросы: «Семейные финансовые проблемы», «Любовь, дружба, экономика». Ну, а малыши постигали секреты финансов вместе со «Смешариками» и сказочными героями: деньги и стоимость, обсуждение сказки Б.В. Минина «Доверчивый Зайчик». А полученные знания ребята проверили на веселой викторине «Финансовые ребусы». Такой формат мероприятий очень понравился детям и они предложили продлить его на осенних каникулах.



Праздник приятных неожиданностей

Что может быть приятнее, чем неожиданный подарок? И неважно, что это: шоколадка к чаю или улыбка встречного водителя. Как гласит народная мудрость, делать подарки приятнее, чем их получать. Мудрецы утверждают, что все хорошие поступки возвращаются к людям сторицей.

Ежегодно 26 октября отмечается Праздник приятных неожиданностей. Желательно заранее позаботиться о проведении этого дня. Выведайте у ближайших друзей и родственников, чего бы им хотелось, заранее оповестите их о своих желаниях и ненавязчиво сообщите о предстоящем празднике. Если подойти к решению данной

задачи с умом и фантазией, конечным результатом должен стать замечательно проведенный день.

Если фантазия объявила бойкот – не беда. Можно просто помочь бабушке перейти дорогу, позвонить старой подруге, с которой не виделись со школьной скамьи или с прошлой пятницы или нагрянуть к ней в гости с тортиком либо другой приятной неожиданностью.

Не нужно сидеть на месте без дела и надеяться на то, что что-нибудь хорошее само по себе нежданно произойдет. Ведь недаром говорят: «Не стоит ждать чуда, начните чудить сами!».

№8 октябрь 2021г.

Задачи - шутки на сообразительность и смекалку

1. Кто быстрее плавает утенок или цыпленок?
2. Кто быстрее долетит до цветка бабочка или гусеница?
3. На одном берегу утята на другом - цыплята. Посередине островок. Кто быстрее доплывет до острова?
4. Над лесом летели три рыбки. Две приземлились. Сколько улетело?
5. Катится по столу колесо: один угол у него красный, другой зеленый, третий желтый. Когда колесо докатится до края стола, какой цвет мы увидим?
6. По морю плыл большой, красивый паровоз. На палубе было много людей. Всем было хорошо. Как звали капитана?
7. Летели два крокодила. Один красный, другой синий. Кто быстрее долетит?
8. У мамы есть кот Пушок, дочка Даша и собачка Шарик. Сколько у мамы детей?
9. Что едят крокодилы на северном полюсе?

Веселая игра-разминка «Кто что ест?»

